

她终于拿到了结婚证

□管莹 张艺 王莹莹



检察官联合民政局工作人员对当事人进行训诫。

“我和老王已经重新领了结婚证,真的太感谢你们了!”近日,越南籍女子黄某某来到东台检察院民事行政检察部,向检察官表达感谢之意。

黄某某出生在中越边境越南一侧的小村庄。1991年,黄某某偷偷越境来到云南省某苗族聚居地打工,并于1995年经人介绍认识了王某某。经过半年多的相处,两人决定登记结婚,但当时王某某并不知道黄某某的真实身份。为了获得结婚所需要的证明,黄某某在介绍人的帮助下虚构了“张某某”的身份信息并和王某某登记结婚。两人婚后定居在王某某的老家东台市,并育有一女。

2000年初,黄某某将自己的真实身份告诉了王某某,由于不懂法,也为了能够维护小家庭,二人选择隐瞒事实,黄某某继续以“张某某”的身份生活。但由于“张某某”系虚构身份,黄某某在参加社保、出行购票等方面困难重重。

2010年,黄某某辗转联系到了在越南的家人,但因时过境迁,未能顺利办理相关身份证明。为了以合法身份在中国生活,黄某某多次与越南驻上海总领事馆沟通联系,终于在2022年10月办理了护照,并于2023年11月办理了单身证明。

黄某某的身份合法了,相关证明材料也有了,黄某某和王某某向民政部门申请撤销先

前的婚姻登记,民政部门以该婚姻登记“不存在法定撤销情形”为由未予受理。为了重新进行合法婚姻登记,今年2月,黄某某和王某某来到东台检察院申请监督。

承办检察官调取了王某某与“张某某”的结婚登记档案,发现系统中显示的照片确系王某某与黄某某。经实地走访,检察官了解到二人以夫妻名义共同生活多年,平时遵纪守法、邻里和睦、家庭和谐,村干部和邻居也希望检察机关能够帮助二人进行合法婚姻登记。

为进一步核实情况,承办检察官委托“张某某”户籍所在地检察机关协助调查,经当地派出所仔细核对,确认辖区内无姓名为“张某某”的人员。

为及时化解跨境婚姻当事人面临的困境与问题,东台检察院于今年3月向东台市民政局制发检察建议书,建议撤销之前的婚姻登记。黄某某在中国境内已生活30余年,家庭幸福,现实表现良好,但弄虚作假的行为也扰乱了婚姻登记管理秩序。东台检察院在参照我国其他地区相关做法、综合考虑多种因素后,联合东台市民政局对黄某某和王某某进行训诫谈话。东台市民政局采纳建议后,于3月27日撤销了王某某与“张某某”的结婚登记。4月12日,黄某某以其真实身份与王某某重新登记结婚。

射阳检察院

“三结合”办好涉企案件

盐城晚报讯 近年来,射阳检察院牢固树立“法治是最好的营商环境”理念,依法能动履职,规范涉企案件办理流程,切实提升涉企案件办理质效。

书面审查与调查走访相结合。全面审查案卷材料、严格审查事实证据,全面收集证据,核实相关事实,完善证据链条。同时,积极开展走访调查,深入了解企业生产规模、经营情况等,听取企业职工以及负责人

的意见,掌握案件对企业造成的影响,做到依法慎重处理。

刑事和解与检察听证相结合。树立依法平等保护理念,统筹平衡惩罚犯罪与保护企业合法权益之间的关系,针对当事人双方有和解意愿、可能达成和解的案件,依法进行公开听证,有效搭建良性互动平台,汇集多方智慧化解矛盾,尽可能减少办案对企业造成的负面影响,护航企业健康发展。

检察意见与跟踪回访相结合。坚持案后回访,认真听取涉案企业对检察机关高效开展服务保障民营企业工作的意见建议,深入了解案后企业生产经营情况,针对性开展普法宣传活动,帮助企业建章立制、完善管理、堵塞漏洞、解决问题,努力实现“办一案、助一企、防一片”的效果,扎实做好案件办理的“后半篇文章”。

张年龙 蔡振亚

平安法治进行时

盐城经开区网格员

迅速行动共筑“防汛坝”

盐城晚报讯 近期我市降水增多,盐城经开区组织网格员开展隐患排查、安全宣讲等工作,筑起守护群众安全的牢固防线。

网格员积极开展暴雨天气防御指南宣传行动,充分利用网格居民微信群等线上平台,及时推发各类防汛信息和安全知识。线下,网格员们登门入户宣传防汛知识,确保信息无遗漏、全覆盖。

网格员充分发挥人熟、地

熟、情况熟的优势,积极开展汛期安全隐患排查走访工作,仔细检查辖区排水管网、低洼地带、老旧房屋等。网格员逐一检查井盖是否完好、排水是否顺畅等,发现有堵塞的地方立即进行疏通。对于低洼地带和老旧房屋,网格员仔细查看是否存在积水、房屋结构是否安全,是否有电动车涉水充电等问题,并提醒居民注意防范可能出现的险情。此外,网格员还走进沿街商铺、“三小”场所等,对消防器

材、安全通道进行重点检查,叮嘱工作人员加强自我防范,切实增强群众的防汛避险意识。

与此同时,网格员还到辖区老年居民家中进行走访,详细了解老人的身体状态、房屋情况。在老人家中,网格员们一边向老人宣传防汛防汛安全知识,一边询问大雨时屋内是否进水、是否存在安全隐患等,并嘱咐老人遇到恶劣天气要做好防范,如有险情第一时间和社区联系。

李娟

亭法而立·青年说

坚持“如我在诉”之我见

钱志坤

坚持“如我在诉”,需要树立能动司法理念。感受公平正义的主体是人民群众。针对每一起案件,我们都要在法律规范的裁量空间内,努力寻找最佳处理方案,努力实现政治效果、社会效果、法律效果有机统一,全力做好最佳生态效果。只有紧扣“公正与效率”的工作主题,以能动司法展现人民法院担当作为,我们才能既体现法律条文威严和强制,又秉持着人民群众感受的文明和善意。

坚持“如我在诉”,需要树立热情待人意识。对年轻法院干部来说,在繁杂的基层工作中学会“温柔待人”是一种修炼。尤其对于我们法院工作而言,以随和的方式对待他人,说话心平气和,语言谦和诚恳,以理服人,以情感人,不冷漠地拒绝、不盲目地表态、不专横地打断、不自以为是地拍胸起高腔、不漫不经心地细语含鄙视。在工作中要多给他人一份亲切、一份鼓励和一份关爱,让他人有想法愿意来倾诉,有问题愿意来反映,有困难愿意来求助。能够办的不拖,办不到的不蒙,不能办的不骗,真正成为当事人的“知心人”。

坚持“如我在诉”,需要树立案结事了理念。我深刻认识到,人民群众到法院来不是来走程序的,是希望通过我们的工作来维护自己的合法权益。我们的工作复杂而系统,面临案多人少的现实困难。但是困难不是我们拒绝和搪塞群众的借口,切实做好案结事了才是我们干好工作的终极目标。每一个司法行为的实施,都是我们向着案结事了目标前行的踏实足迹。

(作者2017年考入亭湖法院,现任速裁庭员额法官)



亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

**签订合同 选仲裁
解决纠纷 靠仲裁**

规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651
86663902 86663309

官方网址: <http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号
(毓龙桥东侧路南)